



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA

PŘÍRODOVĚDECKÁ FAKULTA

Posouzení podkladů k inauguračnímu řízení

Doc. MVDr. Janky Poráčové, PhD.

Předložené materiály aktivit k zahájení inauguračního řízení zahrnují vedle životopisu a kopií dokladů podrobně zpracovaný výčet všech vědecko-pedagogických aktivit uchazečky počínaje rokem 1987 až do současnosti. Informace o pedagogických aktivitách jsou tříděny po školních rocích s uvedením názvů předmětů a studijních oborů, v rámci kterých byly předměty vyučovány a typu vysoké školy. Pedagogická činnost uchazečky probíhala po celé období její dosavadní pracovní aktivity kontinuálně. Lze konstatovat, že do roku 2005 měla výuková činnost ustálený charakter. Od roku 2006 je patrné rozšíření počtu vyučovaných předmětů, což pravděpodobně souviselo s participací uchazečky na výuce v nově akreditovaných studijních programech. Současné období je co do rozsahu i počtu specializací stabilizováno a odráží odborné zaměření uchazečky. Vedle vlastní výukové aktivity se žadatelka věnovala vedení 3 zahraničních stážistů a studentům v rámci programu Erasmus. Podílí se také na výuce v doktorském studiu. Je členkou oborové rady doktorského studia.

Předložený materiál dále zahrnuje podrobný přehled publikačních aktivit kategorizovaných dle platných předpisů v SR. U některých titulů je uveden procentický podíl autorky na dané publikaci. V 17 kategoriích typu A uvádí autorka celkem 263 prací, z toho se jedná o 10 studií v zahraničních karentovaných časopisech. 1 vědecká monografie je plně autorská a na 1 je uchazečka spoluautorkou. Je také spoluautorkou dvou vysokoškolských učebnic. Dalších 26 prací je uvedeno v kategorii B, z toho 4 jsou vysokoškolská skripta. K publikacím jsou uvedeny ohlasy v celkovém počtu 169. Zahraničních citací je 26. K publikačním aktivitám lze konstatovat, že se aktivity uchazečky vyznačují značným odborným rozsahem, což svědčí, o dnes výjimečné, všestrannosti autorky. Publikuje většinou v týmech a vzhledem k tomu, že vystupovala na řadě konferencí a absolvovala i řadu přednáškových pobytů je možno konstatovat, že dnes patří k mezinárodně i národně uznávaným odborníkům.

Je nutno ocenit také zapojení se uchazečky do posudkových aktivit zejména v oblasti disertačních prací a několika učebních textů a monografií. K záslužným aktivitám patří také spolueditorská práce na 1 Abstract book a práce vědeckého redaktora v Acta Fac. Stud. Hum. Nat. Univ. Prešovensis.

Uchazečka se angažovala také jako organizátorka několika konferencí a workshopů a je členkou 2 vědeckých rad.

Vedle výše uvedených aktivit pozitivně hodnotím konkrétní vědecké a odborné zapojení uchazečky do vědeckých a vzdělávacích projektů. V této oblasti plně splnila uchazečka požadavky, neboť byla od roku 1997 průběžně zapojena do několika národních projektů a to buď jako řešitel nebo jako spoluřešitel projektu.

Závěr: Na základě podrobného prostudování inauguračních materiálů zpracovaných uchazečkou a také svých osobních zkušeností, vyplývajících ze setkání s uchazečkou

v průběhu několika uplynulých let, mohu zodpovědně konstatovat, že jde o vyzrálou vědecko - pedagogickou osobnost, která dlouhodobě prokazuje vysoké pracovní nasazení jak v oblasti vzdělávací, tak vědecké.

Doc. MVDr. Janka Poráčová, PhD. splňuje předepsaná kritéria pro získání vědecko – pedagogického titulu profesor na SPU v Nitře, Fakultě biotechnologie a potravinářství v odboru 4.2.1 Biológia, a proto doporučuji pokračovat v jejím inauguračním řízení ke jmenování profesorkou ve studijním odboru 4.2.1 Biologie.

V Ostravě 8.2. 2015

Prof. RNDr. Kateřina Malachová, CSc.